Единая форма штампа туристско-спортивных маршрутно-квалификационных комиссий
В целях единообразия в оформлении туристско-спортивной документации все туристско-спортивные маршрутные комиссии (МКК) проставляют на рассмотренные документы свой штамп. Штамп имеет форму равностороннего треугольника. По левой его стороне указывается наименование вышестоящей федерации (союза) спортивного туризма или туристско-спортивной организации; по правой стороне - название организации, при которой создана МКК. По нижнему краю штампа указывается код МКК, а в средней его части делается надпись "Туристско-спортивная маршрутно-квалификационная комиссия". Для всех МКК устанавливается четырнадцатизначный код 000-00-000000000.

Первые три знака (разряда) кода указывают принадлежность МКК к соответствующей республиканской, краевой, областной федерации (союзу) спортивного туризма. Это обозначается следующим образом: ЦМКК федерации спортивного туризма Туристско-спортивного союза России имеет шрифт 100. МКК республиканской, крае вой и областной федерации (союза) обозначаются в соответствии с расположением в алфавитном списке субъектов РФ (см. приложение 2) во втором и третьем разрядах кода; в первом же разряде ставится цифра "1", которая обозначает, что полномочия данной МКК утверждены МКК ФСТ ТССР. Так, например, МКК Архангельского клуба туристов имеет шифр 129 и т.д. Ведомственным организациям всероссийского уровня присваиваются номера начиная с Н 90, проставляемые во втором и третьем разрядах кода МКК.

Четвертый и пятый разряды кода обозначают номер низовой МКК по списку МКК республиканских, краевых и областных федераций (союзов) спортивного туризма. В список входят и ведомственные МКК регионального уровня.

Остальные разряды кода обозначают полномочия данной комиссии по рассмотрению документов до определенной категории сложности спортивных походов по видам туризма.

В каждом из девяти (с 6 по 14) разрядов цифрами от 0 до 6 обозначаются согласованные с вышестоящей МКК полномочия по рассмотрению материалов от походов выходного дня и некатегорийных походов ("О") до походов VI к.с. ("6") включительно,

Полномочия по видам туризма обозначаются последовательно:

в 6 разряде — пешеходный;

в 7 разряде — лыжный;

в 8 разряде — горный;

в 9 разряде — водный (плоты, гребные суда);

в 10 разряде — велосипедный;

в 11 разряде — авто-мото;

в 12 разряде — спелео;

в 13 разряде — парусный (разборные суда);

в 14 разряде — конный.
В скобках могут быть указаны полномочия МКК по своему или ближайшему туристскому району. Например, у МКК Союза туристов Приморья полномочия по пешеходному туризму для района Приморья до V к.с. включительно, а для остальных районов - до IV к.с. включительно.
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Сторона треугольника 50 см
	Таким образом, штамп вида А содержит информацию о том, что МКК спортклуба "Беломорец" имеет полномочия до III к.с. включительно по водному туризму, до II к.с. включительно - по лыжному туризму, а по остальным видам туризма имеет право рассматривать документы некатегорийных походов и походов выходного дня. Полномочия согласованы с Архангельским областным Туристско-спортивным союзом, и данной МКК присвоен по области порядковый номер 01.


Штамп МБОУ ДО «Центр туризма, краеведения и экологии»
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МКК имеет право рассматривать заявочные документы на совершение туристских спортивных походов по следующим видам туризма:
- пешеходный первая категория
- горный первая категория
- водный первая категория
