Стипендии главы Шушенского района

для одаренных детей 
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В Шушенском образовании есть замечательная традиция – чествование учащихся  5-11-х классов, достигших высоких побед в  российских,  краевых мероприятиях, соревнованиях, конкурсах, конференциях – это районный конкурс муниципальных стипендиатов: муниципальные стипендии учреждены для поддержки интеллектуально одаренных школьников Шушенского района.
В этом году заявок для участия в конкурсе было подано 16: Шушенская школа №1 - 5, Шушенская школа №3 - 4 , Субботинская школа - 4, Синеборская школа – 2, Нижне-Койская школа – 1.
 Все юные ученые–исследователи, литературоведы, физики и математики,  спортсмены являются победителями, лауреатами всероссийских конкурсов, обладателями самых престижных наград, проявившие себя в учебной, интеллектуальной, инновационной, спортивной, общественной деятельности, достойно представляющие Шушенский район.
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В номинации «Гуманитарные дисциплины» победителями стали учащиеся Шушенской школы №3:  Дедусева Анастасия – победитель муниципального этапа краевого молодежного Форума «Научно-технический потенциал Сибири» в номинации «Лингвистика, лауреат 1 степени районного конкурса, победитель дистанционного Всероссийского конкурса «Живое слово». Свой опыт исследования на протяжении нескольких лет  успешно представляет на занятиях школьного научного общества «Интеллект – академия», районных научно-практических конференциях. За активную жизненную позицию решением Управляющего Совета школа была удостоена звания «Творческая личность – 2019»: занимается в образцовом ансамбле «Фантазия», в вокальной студии «Россия молодая», в кружке декоративно-прикладного творчества «Искусница», изучает основы журналистской деятельности. И Миронова Анастасия - призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе, занимается научно-исследовательской деятельностью в гуманитарном направлении: второй год подряд победитель муниципального этапа научно-практической конференции «Шаг в науку», участник краевого Форума «Научные конвент», победитель муниципального этапа краевого Форума  в секции «Литература, культурология», участник краевой медиа–акции «Дети читают Астафьева», победитель муниципального тура Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», призер в региональном рейтинге по английскому языку.
Иванова Анастасия,Шушенская школа №1, в номинации «За достижения в области естественных дисциплин»: дипломант краевого конкурса проектов и исследовательских работ в области биологии, зоологии и экологии в номинации «Первые шаги в науку», участвовала в очном этапе Всероссийского конкурса исследовательских работ имени П.А. Мантейфеля, обучаясь в Саяно-Шушенском школьном лесничестве, стала победителем модуля «Отвод лесного участка»; ежегодно участвует во Всероссийской олимпиаде школьников (победитель олимпиады по истории и русскому языку в 2019  году, призер по биологии в этом учебном году); серьезно занимается рисованием, посещает художественную школу.  Перечень дипломов, свидетельств и сертификатов, представленных в конкурсных материалах регионального и муниципального уровней высок
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. Дедусева Екатерина, Шушенская школа №3: она – дипломант 2 степени международной онлайн-олимпиады «Фоксфорд», в  международном конкурсе «Звездный час» по окружающему миру и математике, проходит обучение  в онлайн-школе «Фоксфорд», участник научной школы Красноярского ГАУ «Экология и энергетика – параллели знаний», имеет аттестат об обучении в краевой предметно-методологической школе «Химик изучает бизнес», победитель муниципального этапа краевого конкурса «Первые шаги в науку». Екатерина посещает занятия образцового фольклорного ансамбля «Шу-шу» в Шушенской детской школе искусств, занимается в школе на музыкальном инструменте – в составе ансамбля принимает участие в конкурсах различных уровней. Хорошавина Валерия, Синеборская школа, имеет приоритет увлечений – естественные дисциплины; глубокие предметные знания, проектные компетенции являются основой ее успешности в учебном процессе: победитель районной научно-практической конференции «Юные исследователи природы» в номинации «Исследовательская работа», победитель в районной конференции проектно-исследовательских работ по биологии, на краевом молодежном Форуме (победитель) защищала исследовательскую работу «Определение плоидности серебряного карася». Имея широкий кругозор, лидерские качества, целеустремленность и ответственность, в этом учебном году стала президентом школьного самоуправления: активный участник Российского движения  школьников, слетов «РДШ100», «ТИМЮНИОР», «Перезагрузка РДШ». Также Валерия активно занимается спортом: участник «Президентских соревнований», соревнований по волейболу и легкой атлетики – имеет значок ГТО. И дипломант второй степени муниципального конкурса исследовательских работ «Мое Красноярье».
Номинация «Физика, информатика и математика» - победителем в этой сложнейшей номинации стал Бислингер Сергей, Шушенская школа №3, - победитель дистанционного этапа краевого молодежного Форума «Научно-технический потенциал Сибири» по направлению «Математика»,  в начале декабря будет участвовать в краевой онлайн – конференции «Научный конвент», имеет диплом за 2 место в региональной олимпиаде по информатике, с восьмого класс занимается в ЗЕНШ по математике при СФУ. Активно занимаясь самообразованием, окончил курсы образовательного портала «GeekBrains»  по «Основам программирования», «Интенсив Puthon».
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 Сергей обладает высокими организаторскими способностями: принимает активное участие в общественных делах, спортивных мероприятиях – в прошлом учебном году ответственно выполнял функции президента школы.
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В номинации «Спорт, физическая культура и туризм» первое место по конкурсному рейтингу у двух учащихся Шушенской школы №1, Бюргера Сергея – победитель районных соревнований по лыжным гонкам, полиатлону, 1 место в соревнованиях, посвященных закрытию легкоатлетического сезона «Часовой бег». В 2019 году команда Шушенской первой школы победила в районных «Президентских состязаниях», ей было предоставлено право выступить в финале соревнований: в краевых «Президенстких состязаниях»  в составе команды Сергей занял 2 место и два первых места в эстафетном беге и спортивном многоборье. Три года Сергей занимается в школьном военно-патриотическом клубе  «Энергия»: команда школы, в составе команды входит и Сергей, ежегодно занимает призовые места в районных соревнованиях «Кубок мужества». И Овчинникова Полина, учащаяся Шушенской школы №1, удивительно сочетающая в себе спортивные и творческие способности (посещает художественную школу, участвуя в различных выставках художественных работ, имеет победы в межрегиональных конкурсов творческих работ): победитель открытого первенства по спортивному ориентированию, многократный победитель первенства Красноярского края по спортивному ориентированию в дисциплине «Кросс – выбор», «Кросс – спринт», победитель муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре. Полина получила серебряный знак отличия всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к Труду  Обороне», активно участвуя в физкультурно-спортивных мероприятиях, защищая честь школы и школьного физкультурно-спортивного клуба «Энегрия». В августе 2018 года выполнила 1 взрослый разряд по спортивному ориентированию и с сентября 2018 года входит в состав сборной команды Красноярского края по спортивному ориентированию (кроссовые дисциплины). Свою дальнейшую жизнь планирует связать со спортом и принять участие в крупных международных соревнованиях.
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Муниципальная стипендия в номинации «За достижения в общественной деятельности»  присваивается для поощрения по следующим результатам: участие в российском движении школьников, в конкурсах социальных инициатив,  в событиях Российского движения школьников. Вместе с Доровских Светланой Анатольевной, главным специалистом отдела молодежной политики администрации Шушенского района, и Гончаровой Татьяной Юрьевной, директором молодежного центра «Юг», Журавковой Татьяной Николаевной, ведущим специалистом отдела молодежной политики администрации Шушенского района, были рассмотрены материалы конкурсантов и определены победители: Уланов Дмитирй, Шушенская школа №1, - лидер районной федерации детско-юношеских объединений «Гражданская инициатива», активист Российского Движения Школьников: в штабе активистов РДШ является наставником, тьютором для младших участников движения в проведении акций по различным направлениям: оказание адресной помощи пожилым, одиноким людям, организация деятельности с детьми с ограниченными возможностями здоровья, формирование здорового образа жизни, правовая грамотность участников образовательного процесса. Дмитрий – участник добровольческого отряда «Инициатива». Принимает участие в разработке, реализации социальных проектов, направленных на решение проблем в районе, автор социального проекта «Праздник в дом», который получил финансовую и административную поддержка в рамках краевого инфраструктурного проекта «Территория 2020», и занял 2 место на краевом конкурсе социальных проектов «Мой край – мое дело».  С 2016 года состоит в муниципальном штабе флагманской программы  «Красволонтер»: является волонтером в знаковых событиях района и края, участвовал в эстафете огня на 29 Всемирной зимней универсиады 2019 года. Свиридкина Наталья, учащаяся Субботинской школы» - президент школьного объединения «Радуга», участница регионального этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер 21 века, Красноярский край», проекта «Новый фарватер», районного конкурса лидерских команд «Радужный куб», Школы актива «Перезагрузка РДШ», культурно-просветительской акции «Культурный марафон». Отличительными чертами Наташи является любознательность и желание не останавливаться на достигнутом. Победитель районных научно-практических конференций «Шаг в науку», секция математика
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Призерами муниципального конкурса стипендиатов стали шесть учащихся: в номинации «Гуманитарные науки» учащиеся Субботинской школы: Никитина Алина – победитель муниципального этапа краевого молодежного Форума «Научно-технический потенциал Сибири» в номинации «Научный конвент», районного конкурса исследовательских работ «Мое Красноярье» в номинации «Земляки. Исторический некрополь России», призер муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений 2020,  участник муниципального этапа регионального чемпионата Юниор Профи по компетенции «Лесоводство», победитель районных научно – практических конференций школьников «Шаг в науку» (секция математика и краеведение), участник региональной научно-практической конференции «Студенческая наука – территория исследования». Титова Екатерина – дипломант 1 степени 26 Всероссийских юношеских Чтений имени В.И. Вернадского за исследовательскую работу «Как это сказать…Особенности заполнения пауз колевания в речи учащихся Субботинской школы», дипломант Всероссийского конкурса исторических исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия – 20 век», за исследовательскую работ «История музейного экспоната. О чем нам расскажет старая тетрадь» получила рецензию международного историко-просветительского общества «Мемориал, победитель краевого конкурса «Юный исследователь», победитель краеведческого диктанта 2020 по произведениям Б.Д. Трудова, призер муниципального этапа краевого молодежного Форума «Научно-технический потенциал Сибири» в номинации «Научный конвент», участница муниципального этапа регионального чемпионата ЮниорПрофи по компетенции «Агрономия».
Призером в номинации «Естественные науки» стали две учащиеся:  Никоновских Арина, семиклассница Нижне-койнская школы, - в 2020 году получила почетную грамоту ГАУ «Московский зоопарк» за исследовательскую работу в области экологии и охраны живой природы, участник межрегионального конкурса творческих работ «Дети одной реки», прошла обучение в краевом Дворце пионеров по дополнительным образовательным программам «Поле научных проб», «Юный исследователь»: победитель краевого дистанционного конкурса «Юный исследователь»;  районного смотра – конкурса «Зеленая школа»  в номинации «Лучший проект по озеленению школы»; дипломант районного  конкурса «Экологический марафон», районной экологической акции «Сохраним все живое», муниципального конкурса краеведческих работ «Мое Красноярье» в номинации «Экологический туризм», 
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Призерами в номинации «Естественные дисциплины» стали учащаяся Субботинской школы Богданович Татьяна – 2 место Всероссийского творческого конкурса «Рассударики» в номинации «Детские исследовательские и научные работы, проекты», призер регионального отборочного этапа чемпионата ЮниорПроффия по компетенции «Агрономия», участник районных научно-практических конференций «Шаг в науку». И Власова Полина, Шушенская школа №1, -  учащаяся  заочной естественно-научной школе СФУ -  дипломант 2 степени третьего международного конкурса «Старт» по химии, участник регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, победитель муниципального этапа краевого молодежного Форума «Научно-технический потенциал Сибири», 2 место в районной научно-практической конференции «Юные исследователи природы» в номинации «Экологический проект», участник муниципального этапа регионального чемпионата ЮниорПрофи по компетенции «Лесоводство».
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Призер в номинации «Спорт, физическая культура, туризм» - у учащейся пятого класса Синеборской школы Рулис Алины: на протяжении всех школьных лет Алина занимается спортивный ориентированием (третье место на открытых соревнованиях Шушенского района по спортивному ориентированию на призы клуба «Урагус», первое и второе место на открытых соревнованиях г. Минусинская по спортивному ориентированию, первое место на районных соревнованиях Шушенского района  «Старт памяти Т.К. Павловой», 
Ребята получат муниципальные  стипендии (победители - подарочный сертификат на 4 тысячи  рублей, призеры  - на 2 тысячи рублей).
Поздравляем вас, уважаемые стипендиаты! Желаем удачи и новых побед!
Ольга  Соловьева, руководитель 

Центра по работе с одаренными детьм
