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                                 Приложение №1

к приказу 
Управления образования

                                                          от  07.09.2020      № 01 – 104 од
Положение
о проведении муниципального этапа краевого молодежного Форума

«Научно-технический потенциал Сибири» 

1. Общие положения

1.1. Настоящее положение о проведении муниципального этапа

краевого молодежного Форума «Научно-технический потенциал Сибири» в номинации «Научный конвент» (далее – Форум) определяет цели, задачи, порядок организации, проведения и подведения итогов Форума.

1.2. Форум  является отборочным мероприятием для участия в

краевом молодежном форуме «Научно-технический потенциал Сибири», во всероссийских и международных конкурсах для детей и молодежи в сфере науки и техники, в конкурсах, включенных в перечень олимпиад и иных интеллектуальных и творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, утвержденных Министерством просвещения Российской Федерации.

1.3. Учредитель Форума – Управление образования администрации Шушенского района. Организатор Форума: районный Центр по работе с одаренными детьми.

          1.4. Цели и задачи Форума:
      - создать условия для повышения мотивации детей и молодежи к исследовательской, изобретательской и технической деятельности;

      - презентовать профессиональному сообществу инструменты оценки образовательных результатов в рамках реализации образовательных программ научно-технического творчества, в том числе предметных и метапредметных результатов (исследовательских и инженерных компетентностей);

       - представить современные техники и технологии, достижения 
в области науки и техники, лучшие образцы научно-технического творчества молодежи;

       -  сформировать команду школьников Шушенского района для участия 
в краевом молодежном Форуме «Научно-технический потенциал Сибири».
2. Участники Форума.
2.1 Участниками Конкурса являются обучающиеся образовательных учреждений, обучающиеся  организаций дополнительного образования.
3. Этапы Форума. Содержание Форума.

3.1.Форум включает три этапа:

1 этап – школьный этап (октябрь - январь);

2 этап – муниципальный (февраль - март);

3 этап – краевой дистанционный (апрель - сентябрь);

4 этап – краевой очный (ноябрь следующего года).

3.2. Форум направлен на презентацию профессиональному и экспертному

сообществу результатов деятельности  уровня владения компетентностями участников. Содержание Форума строится на компетентностном и деятельностном подходах. В каждой номинации участники демонстрируют исследовательские или технические проекты.


Участник Форума выбирает только одну номинацию и направление Форума. 

3.3. Форматы конкурсных испытаний:

Выставка представляет собой стендовую защиту исследовательских работ и технических проектов, имеющих прикладное значение, в том числе готовых продуктов для практического применения, оригинальных макетов, действующих образцов, экспонатов. Выставка проводится в форме индивидуальных собеседований участников с членами экспертной комиссии.

Конференция включает в себя представление, обсуждение и экспертную оценку теоретических исследований и исследований в области фундаментальных наук, технических идей и проектов, находящихся на стадии незаконченной разработки (наличие макета, экспоната необязательно). Конференция проводится в виде докладов перед членами экспертной комиссии. Участники представляют свои работы и проекты с использованием чертежей, графиков, конструкторской документации, фотографий, видеоматериалов, макетов, образцов, электронных презентаций.
3.4. Номинация «Научный конвент» проводится по направлениям:
             математика, информатика (исследования в области математики и ИТ – технологий, математического моделирования, алгоритмов информатики, языков программирования, создания собственных программных продуктов, информационные и  телекоммуникационные технологии);


физика и астрономия (исследования в области физики, астрономии, радио экологии, атомной энергетики, нанотехнологий и энергетики);


химия и пищевые технологии (теоретическая химия, химические технологии в производстве, аналитическая химия, органический синтез, прикладные разработки в области пищевых технологий);


науки о земле (физическая и экономическая география, геология, петрография, минералогия, палеонтология);

экология (экологический мониторинг, экологическое моделирование, исследование больших и малых экосистем, био- и агроценоз);


биология (общая биология, биологическое моделирование, зоология, ботаника, микробиология, сельское и лесное хозяйство, биотехнологии);


медицина (анатомия и физиология человека, медицинские технологии, антропология, валеология);


история (отечественная история различных периодов, история зарубежных стран, историческое моделирование, археология, работа с архивами, историография, краеведение);


обществознание (исследования в области философских систем, политология, дипломатия);


литература (отечественная и зарубежная литература);


лингвистика (исследования в области филологии, языковедения);


культурология (мировая художественная культура, различные отрасли  искусствоведения, история культуры, современное искусство, этническая культура);


психология, педагогика (исследования в области психоанализа, социальной и возрастной психологии, педагогики);


экономика, социология (менеджмент управленческих систем и механизмов,      экономического моделирования, социологии, социального моделирования и мониторинга, общественных инициатив, рекламы и связи с общественностью).
                    4.Организация и порядок проведения этапов Форума.

4.1.Для организации  муниципального этапа Форума формируется организационный комитет. Оргкомитет определяет порядок, форму и сроки проведения мероприятий Форума; утверждает требования к проведению муниципального этапа; готовит материалы для освещения мероприятий в средствах массовой информации; анализирует, подводит итоги.

Для оценивания проектов и исследовательских работ участников, представленных на муниципальный этап Форума, формируется экспертный совет.

4.2.Школьный этап Форума: этап проводится по решению педагогического совета образовательного учреждения в соответствии с настоящим Положением. Формат проведения этапа определяется школьным оргкомитетом. 

4.3.Муниципальный этап Форума проводится в соответствии с настоящим Положением.
По итогам проведения муниципального этапа победители в каждой из номинаций рекомендуются экспертами к участию в краевом молодежном Форуме в одном из двух форматов (выставка или конференция) в зависимости от специфики работы.

По итогам муниципального этапа муниципальный координатор оформляет и направляет заявку на участие в краевом отборочном этапе в соответствии с требованиями, установленными Положением о проведении краевого молодежного форума «Научно-технический потенциал Сибири».
5. Система оценки и подведение итогов.
5.1. Для оценивания исследовательских работ участников на муниципальном этапе Форума оргкомитетом формируются экспертные комиссии по номинациям.
5.2. Система оценки в рамках отборочного этапа: оценка работ на муниципальном этапе производится по критериям, разработанным краевым экспертным советом для муниципального этапа. 

Экспертиза работ на муниципальном отборочном этапе включает 4 вида оценки: техническая проверка (проверка текста конкурсной работы на плагиат в онлайн – программе «Антиплагиат»), экспертное определение типа работы, критериальная оценка, содержательная оценка.

Техническая экспертиза включает проверку работ на заимствование материалов (плагиат). Работы со степенью уникальности менее 50  процентов (по направлениям гуманитарных, социально-гуманитарных наук) и работы со степенью уникальность ниже 60 процентов (по направлениям естественнонаучных, физико-математических наук) к участию в районной научно-практической конференции не допускаются. 

Определение типа работы осуществляется экспертами. Работы, типированные как реферативные, лабораторные, практические, методические, эссе и другие работы неисследовательского характера в соответствии с критериями краевого отборочного этапа получают соответствующее заключение и не допускаются к участию в краевом очном этапе.
Содержательная экспертная оценка проводится для работ, прошедших по рейтингу  на очный этап Форума.
Работы должны быть выполнены самостоятельно и содержать новые научные, инженерные, исследовательские и прикладные результаты. Ценным является творчество, интеллектуальная продуктивность. В работе должны быть четко обозначены теоретические и практические достижения автора, приветствуется публикации работ.

Участники, прошедшие отбор экспертной комиссии на основании протоколов в каждом направлении, участвуют в районной научно-практической конференции. 

На районной научно-практической конференции проводится стендовая защита исследовательских работ, имеющих прикладное значение, готовый продукт для практического применения, оригинальные макеты, действующие образцы, экспонаты; 

доклады участников перед членами экспертной комиссии: участники представляют свои работы и проекты с использованием чертежей, графиков, фотографий, видеоматериалов, макетов, образцов, электронных презентаций.

индивидуальные собеседования участников с членами экспертной комиссии (интервью).

Экспертный совет определяет победителей, работы которых участвуют в дистанционном этапе Форума, и  призеров.

Победителям и призерам вручаются дипломы и подарки. 

Итоги муниципального этапа оформляются в виде списка победителей муниципального этапа и вместе  с заявкой направляются в оргкомитет для участия в краевом отборочном этапе Форума.
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