

3



Всероссийский конкурса школьных сочинений 
«История моей семьи в годы Великой Отечественной войны, вклад в Великую Победу» 



 

	Субъект Российской Федерации / Республики Беларусь

	Красноярский край

	Город (населенный пункт)  Пгт Шушенское

	Полное название образовательной организации

	МБОУ «Шушенская средняя общеобразовательная школа №2»

	Участник Конкурса

	Фамилия

	Акулевич

	Имя

	Полина

	Отчество

	Артемовна



 
Класс (курс) обучения участника: 
8
Жанр сочинения: очерк

Тема сочинения: 
Дела давно минувших дней-дорога  
 
 Сочинение:

 Люди, которые пережили страшные годы войны,  характером прочнее, чем сталь. В последнее время  я всё чаще задумываюсь  о том, что будущего не может быть без прошлого. Вот уже 75 лет прошло с того времени, как закончилась  Великая Отечественная война, которая унесла жизни миллионов людей. Мой прапрадед был её участником.
В 2015 году мы с моим классом составили книгу памяти о наших родственниках, погибших на войне. В ней также есть и мой прапрадедушка – Шалимов Павел Герасимович.
С того момента я попыталась собрать информацию о месте его гибели и захоронения. Было особенно интересно узнать, где он сражался, где  погиб, для того чтобы сохранить о нём добрую память и больше узнать о своей семье.
 Наша поисковая работа началась с того, что моя бабушка, мало что знавшая о своём родственнике, попросила мою маму помочь найти в интернете место захоронения своего деда, погибшего во времена Великой Отечественной. 
В социальной сети «В контакте» есть сообщество, где люди занимаются помощью в поисках  пропавших без  вести и погибших на войне солдат. Моя мама написала и отправила сообщение в это сообщество.  Ответ  пришёл почти сразу и был таким: «Ваш дедушка… захоронен в братской  могиле, близ села Орловка, Городищенского района, Волгоградской области, под фамилией – Шамилов. Вам следует обратиться в Городищенский  райвоенкомат, с просьбой  исправить в поимённых списках захоронения фамилию вашего родственника».
 Мы немного были удивлены, ведь фамилия  искажена!  Почти сразу же мы написали письмо в архив города Подольска о допущенной ошибке.
Через какой – то промежуток времени (около месяца или чуть больше) в наш адрес пришёл ответ из Городищенского военкомата. Мы с нетерпением раскрыли конверт. В нём было написано: «…среди захороненных на территории Городищенского, Дубовского районов и г.Дубовка Волгоградской области значится фамилия Шамилов Павел Герасимович. Для внесения изменения ошибки в учётных данных и исправлении фамилии на мемориальной плите братского захоронения, необходимо документальное обоснование».
Хорошо. Документальное. Раз нужно, значит, будет! 
Далее мы написали письмо главе Городищенского района с просьбой об устранении ошибки, допущенной в написании фамилии на мемориальной доске братского захоронения.
После этого пришёл ответ из РВК: «… на основании предоставленных документов, направлено ходатайство главе администрации Орловского сельского поселения об исправлении ошибки учётных данных и исправлении фамилии на мемориальной плите братского захоронения Вашего родственника: Шалимова П.Г.
Боже, какое счастье, как хорошо!  Наконец – то  неизвестный нам человек  стал нашим родственником:  Шалимов, а не Шамилов!
Я думала, что можно смело сказать: поисковая работа окончена, но как оказалось – нет.
В июле 2017 года мы всей семьёй, на машине, поехали в село Новосёлово Красноярского края. Когда приехали в райцентр, то первым делом пошли в военкомат. В приёмной мы спросили: «Где можно узнать о похоронке?».
Нас без раздумий отправили сразу в архивный отдел. Он у них был очень большой, насколько я запомнила.    В нём хранилось очень много бумаг, очень много документов. Стеллажи  размещались рядами, а в высоту немного не доставали до потолка.
Нам предложили написать заявление на получение копии похоронки, что моя бабушка и сделала. Все выдохнули с облегчением. Теперь точно всё завершилось. В тот момент мы были жутко измотаны: шесть часов езды по жаре, еще полдня, которые мы провели в военкомате.
Но, несмотря на усталость, мы все были очень рады. А особенно сильно была рада моя бабушка, ведь  она больше всех нас хотела его найти, потому что  была его родной, старшей внучкой и, как никто иной из нас, всех больше знала о войне.
Когда мы приехали домой, то посмотрели карту боевых сражений. Было и страшно, и в то же время интересно окунуться в тот мир, что был до меня  и даже до моих родителей. Было необычно «ощутить его на вкус».
Познакомившись с фронтовыми путями моего прапрадеда, я очень была рада тому, что в ходе поисковой работы, исследования карт времён Великой Отечественной войны  я узнала много интересного и нового. Того, о чём не знала ранее.  Даже получилось мысленно перенестись в то далёкое и ужасное время, прояснить неизведанное и оставить мощный отпечаток в моей жизни и памяти.  
Это путешествие окончено, и пора бы поставить точку.
Мой прадедушка очень хотел узнать, где погиб и захоронен его отец – Павел Герасимович. Но при жизни не смог этого сделать, потому что умер в 2001 году. Моя поисковая работа была посвящена также памяти моего прадеда – Шалимова Ивана Павловича, который из-за войны остался сиротой и рос в детском доме.
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