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Класс (курс) обучения участника: 6

Тематическое направление: Великая Отечественная война в истории моей семьи

Тема сочинения: О моей прабабушке

Давно прошла Великая Отечественная война, но в памяти людей навсегда остались воспоминания о тех страшных днях и годах. Наверное, каждой семье пришлось проводить на фронт кого-то из родных. Я всегда интересовался историей своей семьи, судьбой родственников, как же жили и выживали они в годы войны?
  Моя бабушка настолько интересно рассказывает, что ее рассказы просто "оживают" в моем воображении. Так, я узнал о жизни и непростой судьбе моей прабабушки Сапожниковой Марии Егоровны. Из рассказа моей бабушки со слов ее мамы:"Мужчины все ушли воевать, а вся тяжесть физической работы  легла на плечи женщин, стариков, подростков. Зерно возили на лошадях в хлебоприёмный пункт в Ямки, что на берегу Енисея. Мальчишки и девчонки грузили тяжелые мешки. Вес груза доходил до семидесяти килограмм, тащили мешок по четыре человека. В Ямках зерно сушили и отправляли до Абакана или Красноярска, а оттуда на фронт..." , так вот - моя прабабушка в г. Минусинске выучилась на комбайнера и, как и многие другие женщины, работала на машине, ведь мужчин-то не было - они воевали...Я даже не представляю, как выживали наши прабабушки тогда, где брали силы-то...Моей бабушке она рассказывала, что техника
часто ломалась, запасных частей не было, даже проволоки железной не хватало, и привязывали части верёвочками. И вот моя прабабушка, как и все тогда, старалась быстрее все починить, чтобы не было простоя, за это же могли не только наругать, но и отправить в тюрьму. Конечно, женщины очень уставали. 
Бабушка рассказывала, как одна девушка Лиза заснула за рулем, и трактор ушел под откос, Лиза погибла…совсем молодая...Моя прабабушка  очень боялась, когда ночью рядом выли волки. Кончалась вода, и нужно было по темноте бежать на ручей, чтобы долить в радиатор и мотор не сгубить - за такое сразу тюрьма будет. 
Но всё выдержала моя прабабушка: и детей вырастила, и фронту помогла.
Моя прабабушка пережила все трудности того страшного времени, и в 1948 году была награждена медалью «За доблестный труд в Великой  Отечественной  1941-1945 гг.» Ее дочь, то есть моя бабушка Люба, мне рассказала, что всего в  Шушенском районе получили такую награду 1250 человек. Среди них -  Сапожникова Мария Егоровна, моя прабабушка, которой я очень горжусь, люблю её и помню…
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