Сведения о качестве реализации программы «Экологический туризм» педагога ЦДО Шушенского района Мухамедиева Т.Д.

В качестве штатного педагога Центра туризма, краеведения и экологии (с ноября 2020 года – Центра дополнительного образования) Шушенского района я работаю с 1 сентября 2019 года.
За этот период сохранность контингента обучающихся по программе составила 100%. (https://navigator.dvpion.ru/program/1561-ekologicheskii-turizm). Такой результат определяется, в первую очередь, множественностью направлений практической деятельности - всесезонные туристские походы и экскурсии(https://shush-cdo.ru/2020/12/28/зима-лучшее-время-для-следопыта/ , https://shush-cdo.ru/2021/01/26/вся-прелесть-зимних-походов/,  https://shush-cdo.ru/2021/02/01/экскурсия-в-музей-ивана-сергеевича-яр/ , https://shush-cdo.ru/2021/03/02/поход-как-естественная-туристская-по/ , https://shush-cdo.ru/2021/04/12/и-снова-борус/) с одновременным сбором полевого исследовательского материала (https://shush-cdo.ru/2021/03/29/по-программе-экополис/ , https://shush-cdo.ru/2021/04/16/весна-не-спешит/), верховая езда (https://shush-cdo.ru/2021/06/26/день-экологии-в-журавленке/ ). В том или ином виде деятельности в группе обучающихся выявлены лидеры, определены личностные ориентиры и приоритеты. На основании результатов текущего года и многолетнего опыта работы по программе могу сделать заключение, что качественного освоения ее в полном объеме достигает не более 30% обучающихся, что связано с индивидуальными особенностями каждого ребенка, устойчивым интересом к определенному направлению в программе (туризм, экология или верховая езда), степенью загруженности в школе и в других формах дополнительного образования, в домашнем хозяйстве.
Учитывая краткосрочность (1 год) программы, считаю невозможным достижение высоких результатов по формализованным показателям (например, участие и победа в конкурсах исследовательских работ выше регионального уровня). Однако, определенные качественные результаты на районном и краевом уровне, все же имеются (https://shush-cdo.ru/2020/11/12/усы-лапы-хвост/).
В марте 2021 года программа «Экологический туризм» была представлена профессиональному сообществу на вебинаре “Гиды-экскурсоводы экотуризма: обучение и организация работы в Саянах” (https://shush-cdo.ru/2021/03/23/знай-наше/)

