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1. Цели и задачи
· актуализация имеющихся знаний о Красноярском крае; развитие познавательного интереса; формирование активной гражданской позиции; развитие творческих способностей; формирование навыка работы в коллективе; 
· развитие физических способностей;
· активизация деятельности туристских секций, объединений, клубов и центров по привлечению детей и молодежи к занятиям массовым и спортивным туризмом;
· совершенствование туристского мастерства;
· изучение детьми и молодежью социально-экономического, историко-культурного и экологического наследия;
· развитие проектной деятельности в сфере туризма;
· совершенствование форм и методов работы с детьми и молодежью; 
· дальнейшее развитие туристско-краеведческой  работы с учащимися  Шушенского района
· использование туризма для укрепления здоровья, духовного и физического воспитания обучающихся, приобщения к здоровому образу жизни, профилактики правонарушений;
· повышение профессионального мастерства педагогов дополнительного образования;
· повышение туристского мастерства юных туристов, выявление сильнейших юных туристов и команд Шушенского района
·   повышение профессионального мастерства педагогов дополнительного образования;
2. Время и место проведения
Согласно календарю районных массовых мероприятий с учащимися общеобразовательных учреждений Шушенского района. Слет будет проводиться 3-4 июня 2022 г 2022 г. на территории  ДОЛ «Журавленок».
3. Руководство слетом
Руководство подготовкой и проведением слета, а также ответственность за создание безопасных условий возлагается на МБОУ ДО «Центр дополнительного образования».  Непосредственное проведение соревнований осуществляет судейская коллегия. Ответственность за соблюдение мер безопасности участниками в пути и дни соревнований, а также за жизнь и здоровье участников несут руководители команд. 
4. Участники слета
В слете принимают участие команды учащихся общеобразовательных учреждений Шушенского  района. Соревнования проводятся в двух возрастных группах: 
2007- 2008г. – средняя группа, 
2009г. и младше – младшая  группа. 
Состав команды: 6 уч-ся (не менее 2-х девочек) + 2 запасных (по желанию) в каждой возрастной группе, 1 судья, 1 представитель команды. Во всех видах конкурсной программы допускаются  по 2 участника не входящие в состав  основной  команды, ранее участвовавшие в туристских слетах  (они же могут быть запасными участниками для основной команды).  В связи с проведением слета в полевых условиях, команды должны иметь все необходимое для жизни в полевых условиях.
Все участники слета (учащиеся и сопровождающие их педагоги) должны быть  застрахованы или привиты от клещевого энцефалита. 


5. Награждение
Команды, занявшие 1-3 места в общем зачете в каждой возрастной группе, награждаются грамотами и призами. 
Участники, занявшие 1-3 места в своей возрастной группе, награждаются грамотами и медалями.
Команды, занявшие 1-3 места в каждом виде конкурсной программы, награждаются грамотами.
Общекомандный результат определяется по наименьшей сумме мест – очков, полученных в зачетных видах программы слёта. Штрафные баллы, полученные командой в конкурсе «Туристские навыки и быт» прибавляются к общей сумме мест-очков с коэффициентом 0,1. 
Главная судейская коллегия Слёта может вносить предложения о награждении отдельных команд или участников специальными призами, учрежденными Оргкомитетом Слёта, иными организациями.
6. Финансирование
Расходы, связанные с организацией и проведением слета, осуществляются за счет Управления образования администрации Шушенского района. Призовой фонд – за счет средств МБОУ ДО «Центр дополнительного образования», победители награждаются грамотами и медалями МАУ «ФСЦ им. И. С. Ярыгина».
  Расходы, связанные с проездом и питанием участников слета несет командирующая  организация. Организация и проведение соревнований, призы и грамоты за счет средств организаторов соревнований. 
             
7. Порядок и сроки подачи заявок
           Предварительные заявки с указанием количества человек подаются в МБОУ ДО «Центр дополнительного образования» до 21 мая 2022г. 
8. Документация
                В судейскую коллегию в день приезда подаются следующие документы:
· Именная заявка (по установленной форме), заверенная мед. учреждением (приложение №1).
· Приказ образовательного учреждения, заверенный печатью и подписью директора, о направлении команды на слет, с указанием ответственного за жизнь и здоровье детей в пути и во время проведения соревнований.
· Справка о наличии прививки от клещевого энцефалита или страховой полис на каждого участника команды, включая сопровождающих.
· Копия страхового медицинского полиса.
· Копии документов, удостоверяющих личность участников команды (при достижения 14 – летнего возраста) на каждого участника или свидетельство о рождении.

