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Пояснение к работе

Герб Шушенского района выполнен в технике «Обрывная аппликация».   Группа обучающихся изготовила  разных детали  композиции из обрывных цветных кусочков бумаги.  
Внешние сходства с мозаикой активизируют детский мозг к развитию художественного воображения. Такой вид занятий подходит даже для самых маленьких и «особенных» детей, так как нет прямых контактов с острыми предметами. 
Каждый ученик выполнял свою роль в оформлении композиции. Данный вид творчества развивает мелкую моторику рук, способствует ознакомлению  ребенка с окружающим миром, учит художественно мыслить. Настоящая работа позволила школьникам класса ОВЗ  понять содержание герба Шушенского района. Во время работы педагог рассказала, что означают символы, изображенные на гербе, используя  Решение Шушенского Районного Совета депутатов от 09.07.2004 г. № 469-11 о принятии  герба.
 "В зелёном поле на золотом скалистом берегу над лазоревыми водами - сидящий и обернувшийся серебряный барс; по сторонам с берега в воды льётся по два лазоревых потока; в серебряной главе щита - выходящая червлёная искра (в виде звезды о трёх видимых лучах, между которыми возникают два малых луча)".
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